



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 农业农村部： 打通蔬菜运销“最后一公里”

近日，农业农村部召开重点地区春耕生产和“菜篮子”产品保供视频调度会，强调积极应对新冠肺炎疫情影响，不误农时抓好春季农业生产，确保全年粮食丰收和“菜篮子”产品稳定供应。指导帮助各大中城市加强与“菜篮子”产品主产区对接，加强终端配送保障，打通蔬菜运销“最后一公里”，配送“最后一百米”。

会议指出，从各地反映和调度情况看，当前全国春季农业生产进展总体比较顺利。但疫情封控也给农业生产带来一定影响，农民下田、农资下摆、农机上路和外出农民返乡务农不同程度受阻。

会议强调，要不误农时春耕春播，层层分解落实全年粮食播种面积和产量，没有发生疫情的地区要快整地早播种、多育秧尽早栽，尽可能腾出人员力量、机械机具，帮助受疫情影响较重的区域完成春播任务。发生疫情的地区要分级分类实施好差异化防控措施，有序组织农民开展春耕生产，对确因疫情封控无法出村下地和不能跨区域流动的，采取农户间“点对点”助耕助种、新型经营主体代耕代种、社会化服务组织帮耕帮种等方式，确保种足种满不撂荒。加快粮食生产扶持资金拨付进度，尽快兑现到实际种粮农民手中，落实新的小麦“一喷三防”补贴政策，保护和调动农民种粮积极性。

要加强协调打通堵点卡点，保障农资及时到户农机正常作业。会议强调，化肥农资保供稳价作为一项重要任务来抓，协调建立跨部门的农资保供专班，尽可能增加区域内供给量，尽全力畅通运输渠道，有疫情的地区要建立“点对点”保供和应急配送机制，加快农资到店下摆进度。全力保障农机正常作业秩序，发生疫情的地区要以村屯为单位抓紧摸清春耕机具及零配件、农机手需求，逐地块对接服务主体、适宜机具和农机手，同时要做好夏粮机收供需对接和应急预案。

会议还要求，要多措并举扩大

“菜篮子”产品生产，蔬菜主产区要合理安排熟期品种和上市茬口，大中城市周边要积极发展速生叶菜、芽苗菜生产，增加市场供应，畅通种畜禽(苗)、饲料等供应运输，保障畜禽和水产品正常运销秩序。多管齐下搞好产销对接，指导帮助各大中城市加强与“菜篮子”产品主产区对接，组织主产区“一对一”帮助因疫情全域封控的城市，指导尽快设立“菜篮子”产品中转调运站、接驳区或分拨场，充分发挥商超企业、电商平台等流通主体作用，加强终端配送保障，打通蔬菜运销“最后一公里”、配送“最后一百米”。

据经济参考报

## 传承背篓精神 凝聚前进力量 绵阳市供销社机关第一党支部开展主题党日活动

□赖晓蓉 本报记者 王金虎 文/图

近日，四川省绵阳市供销社机关第一党支部开展“传承背篓精神凝聚前进力量”主题党日活动。组织学习了人民日报文章《探索试验蹚出来一条路子——记习近平总书记赴海南考察调研》，并观看电影《红色背篓》。

电影《红色背篓》以全国先进集体、全国著名商业劳动模范北京市原房山县周口店供销社的分销店及分销店共产党员王砚香为原型，讲述了供销社分销店共产党员为了能够让社员们在不耽误生产的前提下，使生产、生活物资得到及时的补充，主动请缨，身背篓子，装满三四十公斤重的物资攀山越岭，送货上山，使许多群众能够在自己的家门口买到日用品和农副产品。在他的坚持和带动下，全社的同志也加入了全力支持山区农业生产的队伍中，群众们亲切地把他们称之为“篓子商店”。

观影后，在还未组织讨论的情况下，党员们主动开始分享观影感受，现场气氛活跃热烈。“影片中供销社想群众所想，解群众之急，就是‘我为群众办实事’‘一线工作法’的生动实践。”“这部电影虽然拍摄于1965年，但对今天的供销社和供销人来说，仍有非常强的现

实意义，对我们今天的工作有很强的指导性。”“供销社只有立足满足农民群众需求、持之以恒为农民群众服务，才能得到百姓的高度认可。”“不怕吃苦、艰苦奋斗、全心服务、一心为民，这种精神就是‘背篓精神’，这就是我们供销合作社的初心啊。”“供销社的发展必须始终坚持中国共产党的领导，必须始终坚持以农服务宗旨，从群众的利益出发，从农业、农村发展和农民迫切需要的方向寻找供销合作经济发展的机遇。”大家纷纷表示，作为新时代供销社系统的党员干部，更要学习传承“背篓精神”，用自己的实际行动将“背篓精神”转化为行动动力，弘扬革命优良传统，坚定理想信念，增强党性修养，不忘初心、牢记使命，在本职岗位上真抓实干、勇于担当，敢于负责、善于突破，努力开创供销工作新局面。

作为供销合作社宝贵的精神财富，“背篓精神”曾经激励了一代又一代供销合作社人奋发图强、积极进取，使供销合作社成为服务“三农”的主力军，对推动我国经济社会发展起到了重要作用。如今的供销合作社正在“背篓精神”的指引下，与时俱进，开拓创新，正如其最初的践行者王砚香所说，这么多



年来，供销合作社支持农业发展的使命始终没有变，艰苦奋斗、一心为民、服务“三农”的宗旨也没有变。

如今，绵阳供销社认真贯彻落实《中共中央国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》精神，紧紧围绕全市三农工作大局，服务服从于乡村振兴战略，积极拓展“市场不愿干、农民干不了、政府最关切、农民最期盼”服务，开展农村产权流转交易，运营“绵州珍宝”农业区域公用品牌，开展农村土地托管、农产品营销等现代农业社会化服务，在农村集体经济“消薄”中，探索建立新型基层供销社模式，多项工作得到绵阳市委、市政府领导的肯定和批示。下一步，绵阳供销社还将从农业科技服务、农村闲置农房流转等方面发力，努力在打造党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带中取得新突破，加快成为服务农民生产生活综合平台。

## 河南林州河顺供销社 “窑洞超市”优质服务惠民生

这是一个小山村的超市。

“官庄村供销新合作超市东西全、价格低、服务好，‘一站式’购物，我就喜欢到这里来买东西，实在。”河顺镇西曲阳村民曲新生说。

一直以来，官庄村供销新合作超市始终把农资供应作为服务农业生产的主营业务，每到春耕、夏收和秋种时期，该超市都会按时按需把化肥种子送到田间地头。据统计，该超市年可供应化肥50吨、农药550公斤、农膜400公斤，提供喷雾器80架，销售玉米种子2500公斤、小麦种子3000公斤等。

近年来，面对群众日益多样化的需求，官庄村供销新合作超市在长期实践中逐步形成了“八个一”特色服务，即购置一套供农民办红白喜事的炊事用具，免费供农民使用；购置一个大容量的电冰柜，供应冷饮、凉菜、速冻食品，并免费供农民临时保存食物等；配备一台动弥雾机，免费供农民进行病虫害防治和小麦“一喷三防”使用；购置一套完整的修理工具，帮助农民修理中小农机具；投资4万余元新上一套榨油设备，为群众提供花生、菜籽、芝麻油料加工服务项目；配备三轮车、面包车、小轿车各一辆，三轮车为群众运送农资、大件用品，面包车用于进货，小轿车服务群众急难之需；建立一个电商平台，与美团、多多买菜等多家电商平台合作，帮助村民网上购买生活用品，每天为农民代办邮政和其他电商、快递业务80余件；配置一台

电脑，为农民提供政策、信息和技术指导。茶余饭后，村民们总是喜欢到超市，谈政策、交流信息，超市成了农民群众休闲娱乐的集散地，既满足了群众的生产生活需求，又密切了社群关系。

“这几年自己一人种地，家中又没有男劳力，要不是供销合作社把化肥送到田间地头，真不知道我家这些地该怎么种。”村民段会香说。

官庄村供销新合作超市负责人杨永刚表示，下一步，超市将进一步发挥供销合作社新合作超市综合服务平台的作用，为农民群众提供全程化、多样化和零距离的服务，在服务乡村振兴中展现新作为。

据中华合作时报

## 深化党风廉政建设 有力提升群众满意度

四川什邡市供销社深入开展“大走访”活动

□蒋欣竺 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为抓、两手硬，确保防控不松、农时不误。”在泽远种植专业合作社，李鉴叮嘱合作社根据疫情变化动态调整防疫措施，加强农资保供工作，保障农资供应不脱销、不断档、不误农时。

调研组一行强调，要积极供应蔬菜、粮油、肉食、鸡蛋、日化品等物资，并对进入仓库的冷链食品严格进行检查，严禁哄抬物价，确保防护物资、生活物资等储备达标充足，助力什邡市“菜篮子”安全保供工作。

粮安天下，农稳社稷。据悉，下一步，什邡市供销社将持续开展“大走访”活动，聚民心、汇民智、解民忧，积极推动建设应急物资配送体系，畅通农产品供销“内循环”，不断提高人民群众幸福感、满意感、安全感。

## 以案示警 以案为戒 以案促改 ——开江县供销社推进作风问题整顿工作走深走实



为进一步推进“四心”“三不”作风问题教育整顿工作走深走实，4月24日下午，四川达州市开江县供销社全体干部职工在会议室集中收看了以“聚焦干部作风，优化发展环境”为主题的达州市2022年第1期“阳光问廉”全媒体直播节目。

节目通过对全市“四心”作风问题暗访督查发现的3个典型案例进行现场问廉，深入剖析问题缘由，给全体职工上了一堂作风问题警示课，在思想认识上和作风建设上注入了一针强心剂。

开江县供销社主任彭举强调，要以案示警、以案为戒、以案促改，借“四心”“三不”作风问题教育整顿促进供销工作开花结果，确保在民生实事和重点工作上干出成效。

吴静文/图

## 遗失公告

叙永县飞浩物流有限公司不慎将川E74476车辆、川E8796挂车、川E6159挂车车辆的营运证遗失，营运证号码分别为川交运管泸字510524003860、泸字510524003866、泸字510524003865，特此声明作废。

叙永县飞浩物流有限公司  
2022年4月25日

## 清算公告

德阳东方阿贝勒管道系统有限公司拟向登记机关申请注销登记，清算组已于2022年4月13日成立，请债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权，逾期责任自负。债权申报联系人：杨先生；电话：18728074587；电子邮箱：yfjvip@163.com；通讯地址：四川省德阳市金沙江西路666号。

特此公告

德阳东方阿贝勒管道系统有限公司  
2022年4月22日